
 

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

11 Οκτωβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κωστή Χατζηδάκη. 

Θέμα: «Kαταπάτηση δικαιωμάτων ασφαλισμένων Διπλωματούχων Μηχανικών με 

στέρηση αποδοχών.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Σε πρόσφατη επιστολή που μου έστειλε Μηχανικός επισημαίνει το εξαιρετικά μεγάλο 

χρονικό διάστημα απόδοσης των συντάξεων σε Διπλωματούχους Μηχανικούς που 

εργάζονταν στο Δημόσιο και οι οποίοι είχαν καταβάλει παράλληλες εισφορές στο 

Δημόσιο και στο πρώην ΤΣΜΕΔΕ. Επιπλέον η επιστολή της Μηχανικού συνοδεύεται 

από την ανακοίνωση της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Μηχανικών Δημοσίων 

Υπαλλήλων Διπλωματούχων Ανώτατων Σχολών [Π.Ο. Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ.] η οποία έχει ως 

θέμα την έκθεση ελέγχου της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας (ΕΑΔ) για τη μη χορήγηση της 

προσαύξησης Σύνταξης κατόπιν αναφοράς της ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ. Λόγω της βαρύνουσας 

σημασίας του θέματος ακολούθως παρατίθεται αναλυτικά η ανακοίνωση της ΠΟ 

ΕΜΔΥΔΑΣ. 

“Αναρτούμε την Έκθεση Ελέγχου της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας (ΕΑΔ) στον e-ΕΦΚΑ, με 

αντικείμενο την εξέταση της μη καταβολής της προσαύξησης Σύνταξης, λόγω 

παράλληλης ασφάλισης σε Διπλωματούχους Μηχανικούς που υπηρετούν στο Δημόσιο 

και οι οποίοι έχουν καταβάλει εισφορές πέρα από το Δημόσιο και στο πρώην ΤΣΜΕΔΕ. 

Η Έκθεση αυτή προέκυψε κατόπιν σχετικής αναφοράς της ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ 

(https://emdydas.gr/images/stories/news/2020/18.3.2022_anafora_ead_8743.pdf) 

Υπενθυμίζουμε ότι είχε προηγηθεί η αντίστοιχη Έκθεση της Αρχής για την αναφορά 

μας σχετικά με τις λανθασμένες οφειλές: 

https://emdydas.gr/images/stories/news/11.7.2022_ekthesi_ead_8825.pdf 

Η Έκθεση αφού παρουσιάζει αναλυτικά τα έγγραφα, τις δικαιολογίες, τις συνεχείς 

αλλαγές Εγκυκλίων κλπ, αλλά και τις διαρκείς μεταθέσεις ημερομηνιών για την 

οριστική λειτουργίας του σχετικού λογισμικού (από τον Ιούνιο, στον Αύγουστο και από 

τον Οκτώβρη στο τέλος του 2022!!), τη στιγμή που εξετάζεται μόλις το 2022 (όπου 

καταθέσαμε την αναφορά) και αγνοείται το γεγονός ότι η απόδοση των Συντάξεων 

εκκρεμεί από το 2016! 

Σταχυολογούμε ορισμένες εκ των δικαιολογιών: 

8) Η Γενική Δ/νση Συντάξεων Δημοσίου Τομέα20, σύμφωνα με τις οδηγίες που 

χορηγήθηκαν σε αυτήν με το υπ’ αρ. Γ 31/61/1032726/29-08-2018 έγγραφο της 

https://emdydas.gr/images/stories/news/2020/18.3.2022_anafora_ead_8743.pdf
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Γενικής Διεύθυνσης Απονομής Συντάξεων «κανόνιζε τη σύνταξη στα δικαιούχα 

πρόσωπα μόνο με το χρόνο ασφάλισης στο Δημόσιο, λόγω μη ολοκλήρωσης της 

διαλειτουργικότητας των υπηρεσιών. Οι προτάσεις που είχαν γίνει στη Γενική 

Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων που υποστηρίζει το μηχανογραφικό 

σύστημα των συντάξεων του Δημοσίου δεν μπορούσαν να υλοποιηθούν λόγω 

αντικειμενικών προβλημάτων, αφού – όπως επισημάνθηκε – η υλοποίηση του όλου 

θέματος έπρεπε να γίνει από τον e-ΕΦΚΑ. Συνεπώς οι οδηγίες που είχαν δοθεί για το 

θέμα της παράλληλης ασφάλισης και της προσαύξησης στη σύνταξη ήταν ότι θα 

ασχολείτο η ανάδοχος εταιρία και η ομάδα έργου του ΟΠΣ. Ως εκ τούτου η εφαρμογή 

αυτή θα κάλυπτε και τα πρόσωπα του Δημοσίου. 

9) με το αρ. πρωτ. 273167/09-06-2022 έγγραφο21 της Γενικής Δ/νσης Πληροφορικής & 

Επικοινωνιών (Ορθή Επανάληψη) προς την Υπηρεσία μας, αναφέρθηκε μεταξύ άλλων 

ότι: «(…). Ο e-ΕΦΚΑ υλοποιεί δεκάδες λογισμικά για τη διευκόλυνση τόσο των 

εκκρεμών όσο και των μελλοντικών συντάξεων. Κάθε λογισμικό είναι μοναδικό και 

εκτελεί συγκεκριμένες εργασίες. Η διαφοροποίηση εκάστου λογισμικού έγκειται στις 

επιμέρους παραμέτρους (…). Οι βασικότερες εξ αυτών είναι, ενδεικτικά, αν πρόκειται 

για παλιό ή νέο ασφαλισμένο, αν έχει εκδοθεί η μία εκ των συντάξεων ή εκκρεμεί 

καθώς και οι ειδικές διατάξεις εκάστου τέως Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης που 

τυγχάνουν εφαρμογής. Το σύνολο των λογισμικών που άπτονται του ενδιαφέροντος 

σας σχεδιάζεται να ολοκληρωθεί περί τα τέλη του Ιουλίου 2022 μετά το πέρας των 

αναγκαίων σχετικών ελέγχων οι οποίοι είναι ήδη σε εξέλιξη. (…) Πιο συγκεκριμένα, 

εντός του μηνός Ιουλίου 2022, έχει προγραμματιστεί η πλήρης Παραγωγική λειτουργία 

ειδικά του λογισμικού εύρεσης απονέμοντος φορέα και υπολογισμού ποσού σύνταξης, 

για τους περισσότερους εκ των δυνατών συνδυασμών παράλληλης ή/και διαδοχικής 

ασφάλισης. Ειδικά, σε ό,τι αφορά το επίμαχο σκέλος του λογισμικού που αφορά στους 

Μηχανικούς, ο σχεδιασμός ήταν να δοθεί σε παραγωγή μέχρι το τέλος του 07/2022, 

ωστόσο όταν λειτούργησε δοκιμαστικά σημειώθηκαν σε σειρά συντάξεων 

υπολογιστικά σφάλματα και κρίθηκε επιβεβλημένη η άμεση επιδιόρθωσή τους μέσω 

εντοπισμένων επιλύσεων δυσλειτουργιών του συστήματος. Κατ’ αποτέλεσμα, 

μετατοπίζεται αναπόφευκτα χρονικά η οριστική ένταξη του λογισμικού σε πλήρη 

παραγωγική λειτουργία (…).  

10) με το ΑΠ 20515/05-07-2022 έγγραφό μας ζητήθηκαν απόψεις από τις αρμόδιες 

υπηρεσίες του e-ΕΦΚΑ σχετικά με την εκκρεμότητα καταβολή της προσαύξησης στις 

συντάξεις των Μηχανικών και ο Φορέας μας ενημέρωσε ότι θα δοθεί σε παραγωγική 

λειτουργία «μέχρι το τέλος του Αυγούστου 2022». 

Εν συνεχεία μας γνωστοποίησε ότι θα τεθεί καταρχήν σε δοκιμαστική εφαρμογή το 

σύστημα και ότι η οριστική παραγωγική λειτουργία του μετατοπίζεται, χωρίς να 

προσδιορίζεται επακριβώς και σαφώς ο τελικός χρόνος οριστικοποίησης της 

εφαρμογής του χωρίς να γίνεται αναφορά στον εκτιμώμενο χρόνο της οριστικής 

έναρξής του. 



(…) 

Όπως από τα ως άνω χορηγηθέντα έγγραφα προκύπτει, από την έναρξη του έτους 

2022 έως και σήμερα διαπιστώνεται συνεχής αναβολή και μετάθεση του χρόνου της 

έναρξης λειτουργίας της εφαρμογής του ΟΠΣ που αφορά στους μηχανικούς Δημοσίου 

και με τελικό ορίζοντα υλοποίησης τέλος του 2022. 

Όσον αφορά τα Συμπεράσματα της Αρχής: 

6) υφίσταται έλλειψη συντονισμού και συνεργασίας μεταξύ των αρμοδίων υπηρεσιών 

του e-ΕΦΚΑ (ως προς το χρόνο έναρξης λειτουργίας του λογισμικού συστήματος) με 

αποτέλεσμα την μη έγκαιρη λειτουργία της εφαρμογής του ΟΠΣ για την έκδοση της 

καταβολής της προσαύξησης στους μηχανικούς του Δημοσίου έως και σήμερα. 

7) παρατηρείται ανακολουθία και καθυστέρηση ως προς το χρονικό προσδιορισμό 

έναρξης λειτουργίας της εφαρμογής με συνέπεια αφενός μεν τη μη απόδοση της 

προσαύξησης στους δικαιούχους από το Μάιο 2016 παρότι έχουν καταβληθεί οι 

εισφορές στον δεύτερο φορέα και αφετέρου την καταπάτηση των δικαιωμάτων των 

ασφαλισμένων και τη στέρηση των αποδοχών τους έως και σήμερα με συνεχή 

αναβολή και μετάθεση του χρόνου υλοποίησης των διατάξεων του νόμου.” 

Και προτείνεται: 

1. Η Διοίκηση του e-ΕΦΚΑ να μεριμνήσει για: 

α) την αποφυγή περαιτέρω αναβολής και καθυστέρησης της υλοποίησης του υπόψη 

λογισμικού συστήματος, ήτοι όχι πέραν του τρέχοντος έτους και 

β) τον συντονισμό και την αποτελεσματική συνεργασία μεταξύ των εμπλεκόμενων 

Διευθύνσεων του Φορέα για την άμεση λειτουργία του λογισμικού 

2. Το τμήμα Διαχείρισης Διαγωνισμών και Υλοποίησης Συμβάσεων Παροχής Υπηρεσιών 

της Διεύθυνσης Προμηθειών του e-ΕΦΚΑ να παρακολουθεί και να εποπτεύει την 

υλοποίηση της σύμβασης ώστε να μην υπάρξει πρόσθετη υπέρβαση του 

συμφωνημένου χρονοδιαγράμματος.”  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να λάβετε σοβαρά υπόψη την εμπεριστατωμένη ανακοίνωση της 

Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Μηχανικών Δημοσίων Υπαλλήλων 

Διπλωματούχων Ανώτατων Σχολών ώστε να προβείτε στις κατάλληλες ενέργειες 

προκειμένου να αποδοθούν οι οφειλόμενες συντάξεις στους Διπλωματούχους 

Μηχανικούς και να σταματήσει επιτέλους ο εμπαιγμός τους;   

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 



Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




